

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЁВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

№ 40 (2728)  
Воскресенье  
19  
марта  
1950 г.  
ЦЕНА 20 коп.

Трудящиеся нашей страны с огромным воодушевлением встретили сообщение о блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР.

Под руководством коммунистической партии, под гениальным водительством товарища Сталина советский народ уверенно идёт к победе коммунизма.

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ 12 МАРТА 1950 ГОДА И ПЕРСОНАЛЬНОМ СПИСКЕ ДЕПУТАТОВ

Центральная избирательная комиссия получила от всех Окружных избирательных комиссий подробные итоги выборов в Верховный Совет СССР. Общее количество избирателей по всем избирательным округам окончательно определилось в 111.116.373 человека, из которых приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР 111.090.010 человек, или 99,98 проц. от общего количества избирателей.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 110.788.377 человек, что составляет 99,73 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Союза 300.146, или 0,27 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Призна-

но недействительными на основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» 1.487 бюллетеней.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 110.782.009 избирателей, что составляет 99,72 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты Совета Национальностей 306.382 человека, или 0,28 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» 1.619 бюллетеней.

По союзным республикам итоги выборов в Совет Союза и Совет Национальностей характеризуются следующими данными:

Наименование союзной республики	Число избирателей	Участвовало в голосовании		Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных			
		в абс. цифрах	в проц. к числу избирателей	В Совет Союза		в Совет Национальностей	
		в абс. цифрах	в проц. к числу избирателей	в абс. цифрах	в проц. к числу голосовавших	в абс. цифрах	в проц. к числу голосовавших
РСФСР	63.544.390	63.528.810	99,98	63.295.694	99,63	63.299.582	99,64
Украинская ССР	22.893.872	22.889.148	99,98	22.854.550	99,85	22.855.755	99,85
Белорусская ССР	4.727.950	4.727.554	99,99	4.722.835	99,90	4.722.306	99,89
Узбекская ССР	3.498.295	3.497.962	99,99	3.494.316	99,90	3.493.041	99,86
Казахская ССР	3.859.970	3.859.715	99,99	3.851.034	99,78	3.847.841	99,69
Грузинская ССР	2.179.327	2.179.294	99,99	2.178.928	99,98	2.178.632	99,97
Азербайджанская ССР	1.677.356	1.677.332	99,99	1.675.666	99,90	1.675.210	99,87
Литовская ССР	1.599.438	1.597.561	99,88	1.593.798	99,76	1.593.364	99,74
Молдавская ССР	1.354.049	1.353.595	99,97	1.351.395	99,84	1.351.083	99,81
Латвийская ССР	1.359.051	1.358.294	99,94	1.357.344	99,93	1.357.368	99,93
Киргизская ССР	977.407	977.230	99,98	974.791	99,75	973.199	99,59
Таджикская ССР	856.545	856.529	99,99	855.834	99,92	855.114	99,83
Армянская ССР	769.782	769.754	99,99	769.400	99,95	769.180	99,93
Туркменская ССР	725.232	725.117	99,98	724.458	99,91	723.205	99,74
Эстонская ССР	799.776	798.330	99,82	795.386	99,63	794.926	99,58
Карело-Финская ССР	293.933	293.785	99,95	292.948	99,72	292.203	99,46
ВСЕГО ПО СССР	111.116.373	111.090.010	99,98	110.788.377	99,73	110.782.009	99,72

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей от автономных республик, автономных областей и национальных округов из общего числа избирателей 8.726.204 человека в голосовании приняло участие 8.723.874 человека, или 99,97 проц. от общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало в этих округах 8.684.806 человек, или 99,55 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты Совета Национальностей от автономных

республик, автономных областей и национальных округов голосовало 38.953 человека. Признано недействительными на основании ст. 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» 115 бюллетеней.

На основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу в отдельности, зарегистрировала избрание депутатов в Верховный Совет СССР по всем 1.316 избирательным округам.

## Список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В СОВЕТ СОЮЗА

Белан Роман Васильевич — Сталинский округ.  
Воробьев Владимир Ильич — Прокопьевский округ.  
Губин Владимир Владимирович — Новосибирский округ.

Осинниковский округ.  
Иванова Антонина Деметьевна — Маринский округ.  
Колышев Евгений Фёдорович — Кемеровский округ.  
Москвин Василий Арсентьевич — Кемеровский округ.

Анжеро-Судженский округ.  
Попова Нина Антоновна — Ленинск-Кузнецкий округ.  
Семькин Василий Романович — Киселёвский округ.

## В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Ерёменко Андрей Иванович — Новосибирский округ.

## ПРИЁМ УЧАЩИХСЯ В ГОРНОПРОМЫШЛЕННЫЕ ШКОЛЫ И ШКОЛЫ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ

В областях, краях и республиках страны начался приём в горнопромышленные школы и школы фабрично-заводского обучения. В школы принимаются юноши в возрасте 16—17 лет. В течение 6 месяцев обучения они и получают специальности

помощников машинистов шахтных электровозов, помощников машинистов врубовых машин, электросварщиков, машинистов кранов. Школы готовятся к приёму учащихся. Мастерские пополняются оборудованием и ин-

струментом. К началу занятий намечено открыть ряд новых школ в Архангельской и Молотовской областях, Красноярском крае, Коми АССР и других местах страны. (ТАСС).

## Киселёвцы горячо приветствуют великую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

### ВСЕНАРОДНАЯ РАДОСТЬ

На высоком идейно-политическом подъёме прошли во всех сменах шахты № 3 митинги, посвящённые сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных вселила радость в сердца горняков.

Выступая, шахтёры подводили результаты борьбы за уголь и призывали ещё сильнее развернуть соревнование.

На трибуне начальник участка № 2 т. Чурилин.

— 12 марта, — говорит он, — многомиллионный народ единодушно отдал свои голоса за достойных кандидатов, за родного Сталина, за счастливую жизнь трудящихся.

Наш участок досрочно закончил выполнение пятилетнего плана угледобычи. Однако эти успехи не успокаивают нас. Мы обязуемся в марте дать Родине тысячу тонн угля сверх плана.

— Радостно сознавать, что родной Сталин — наш всенародный депутат, — говорит забой-

щик т. Наводный. — Мы всегда пойдём за нашей партией, любимым Сталиным, ибо мы видим, что путь, по которому нас ведёт наша партия и товарищ Сталин, есть единственно правильный путь. В ответ на победу сталинского блока коммунистов и беспартийных я обязуюсь работать ещё лучше, выполнять ежедневно не меньше 1,5 нормы.

В ответ на замечательную победу сталинского блока коммунистов и беспартийных начальник 9-го участка т. Ковалёв от имени своего коллектива дал слово квартальный план закончить на 11 дней раньше срока.

Воодушевлённый исторической победой советского народа, коллектив шахты № 3 решил включиться в предмайское соревнование и в марте дать 4 эшелона угля сверх плана, развернуть борьбу за экономию 500 тысяч рублей государственных средств. Горняки вызвали на соревнование коллектив шахты им. Вахрушева.

### Взяли повышенные обязательства

На шахте имени Вахрушева молниеносно разнеслась весть о сообщении Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР о результатах выборов. Во всех сменах состоялись массовые собрания. Рабочие, инженеры, техники и служащие собрались в раскомандировочном зале, чтобы искренне порадоваться замечательной победой сталинского блока коммунистов и беспартийных. Зачитывается текст сообщения. Каждую цифру этой исторической победы, приведённой в сообщении, горняки встречают идущим от глубины души одобрением, восторженными рукоплесканиями.

Слово берёт забойщик-штовик т. Крюков. Он говорит:

— С великой радостью я отдал свой голос 12 марта за кандидатов могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных. Блестящие результаты выборов воодушевляют меня на новые трудовые подвиги. С большим напряжением трудились горняки нашего участка в предвыборные дни. Не снижаем темпов и сейчас. Лично я обязуюсь закончить квартальный план на 120—130 процентов.

В ознаменование всенародной победы участники митинга взяли на себя повышенные обязательства.

### Волнующие результаты

С огромным воодушевлением встретил коллектив шахты «Дальние горы» сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах всенародного голосования, о великой победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Раскомандировочный зал шахты. Сотни дальнегорцев пришли сюда с взволнованной душой и выражением ликования на лицах. С яркой речью выступил горный мастер т. Чмырь.

— Волнующие и убедительные цифры узнали мы из сообщения Центральной избирательной комиссии. Каждый

шахтёр приветствует депутатов Верховного органа нашей власти, избранных волею народа. Наш долг — ответить на победу новым увеличением добычи угля. Со своей сменой мы выдали в этом месяце эшелон сверхпланового топлива.

Забойщик-штовик т. Вотин сказал, что славные итоги выборов в Верховный Совет СССР обязывают его работать ещё напряжённее. Он решил давать не менее полутора норм ежедневно.

В единодушно принятом решении дальнегорцы горячо приветствуют победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## ПЛОДЫ ЗАЖИМА КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

В прошлом году госмашзавод сорвал выполнение государственного плана. Партийная организация смирилась с порочными методами руководства заводом со стороны директора т. Истомина и не приняла мер, обеспечивающих успешное выполнение годовой программы.

Директор завода т. Истомин поверхностно руководил заводом, не прислушиваясь к советам рабочих и командиров производства, подавлял инициативу инженерно-технических работников, выступал в роли зажимщика критики и самокритики, формально-бюрократически относился к запросам и нуждам рабочих.

На заводе творятся вопиющие безобразия. Директор завода и многие руководители цехов не заботятся о создании нормальных производственных условий. Никто не занимается организацией труда. Плохо проводится подготовка и переподготовка кадров, отсутствует обучение новым методам работы и повышению производительности труда, не организована учёба молодых рабочих. В результате около 17 процентов всех рабочих не выполняют норм.

На заводе укоренилась антигосударственная практика штурмовщины. Пренебрегая трудовым законодательством, т. Истомин издавал приказы о работе в выходные дни.

Руководители завода пренебрежительно относятся к новой технике, механизации трудоемких процессов. На заводе имеется немало новейшего оборудования, однако оно не используется. Стоит без действия конвейер в литейном цехе, не внедряются новые, высокопроизводительные методы работы (ускоренное резание металла, автосварка и т. д.). Простой оборудования в прошлом году составили 13.716 часов.

На заводе укоренилась вредная практика двойного планирования, что привело к снижению заинтересованности цеховых работников в выполнении плана. Система премиальной оплаты при таком планировании почти отсутствовала.

В практику «руководства» т. Истомина вошли, как неотъемлемый элемент, грубость, окрики. Глубоко в производстве Истомин не вникал. Всё его руководство заводом сводилось к тому, что он пройдёт по цеху, обругает начальника, накричит на рабочих — и опять уходит в свой кабинет.

В отношении к своим подчинённым т. Истомин ведёт себя крайне высокомерно, считает унижением для своего чина прислушиваться к голосу инженера или техника, не говоря уже о рабочем. Грубость, стремление унижить человека, затоптать в грязь его достоинство — стало «методом» работы Истомина с людьми. Он неприязненно относится к любому совету подчинённых, не может терпеть возражения своим предложениям. Это привело к

тому, что командный состав цехов и отделов в решении вопросов производства не участвовал, а являлся лишь исполнителем воли директора.

Тов. Истомин грубо зажимал критику, направленную в его адрес, метил за неё. На одном из партийных собраний начальник смены полускатного цеха т. Шестаков говорил о плохом руководстве Истомина цехом, о небеспечности цеха мерительными и другими инструментами. После т. Шестакова попросил слово Истомин и постарался дать бой всем критическим замечаниям. Он дошёл, наконец, до того, что потребовал от партсобрания создания специальной комиссии для проверки фактов, изложенных в выступлении т. Шестакова. Секретарь парторганизации т. Сапетный и не попытался дать отпор этому открытому зажиму критики. Несмотря на некоторые трезвые голоса о том, что это зажим критики, комиссия всё же была создана. Но т. Истомин, не дожидаясь обследования комиссии, уволил Шестакова с завода.

Несколько раз выступал с критикой Истомина начальник механического цеха т. Новиков. Истомин постарался расправиться и с этим коммунистом, осмелившимся критиковать директора завода. Один из способных начальников цехов, старый производственник, т. Новиков был снят с должности как «несправившийся» с работой.

Распоясавшийся в своих действиях, Истомин открыто стал поощрять зажим критики и самокритики со стороны некоторых своих подчинённых. Критика, идущая от рабочих в адрес руководителей, настойчиво зажималась и подавлялась.

Крайне болезненно относится к критике начальник отдела капитального строительства т. Осокин. Он не заботится о создании производственных условий. Рабочим же, которые осмеливаются говорить об этом, он мстит. Переводы рабочих на низкооплачиваемые должности стали обычным явлением. Так, газосварщик коммунистка т. Дегтярёва за критику сначала была переведена на работу с вдвое меньшим заработком, а потом Осокин состроил «дело» и передал на неё в суд, как на прогульщицу. После таких действий Осокина в ОКС'е мало найдется рабочих, которые бы осмелились открыто выступать с критикой.

К таким же методам зажима критики прибегают и некоторые другие руководители завода. Очень грубо ведут себя с рабочими начальник производственного отдела Тисменецкий, гл. бухгалтер Карасёв.

Всё это творится на глазах и с полного согласия главного зажимщика критики на заводе — т. Истомина.

Тов. Истомин бездушно-бюрократически относится к разбору жалоб и предложений рабочих. Для приёма рабочих

по личным вопросам этот бюрократившийся чинуша отвёл всего один день в неделю и на приём к нему записывалось до 70 человек, создавались огромные очереди. Многие рабочие неделями не могли попасть на приём к директору. Например, т. Яцкевич приходил на приём десять раз, т. Пальчиков — 8 раз, т. Зотов — 6 раз, но им так и не удалось поговорить с Истиным. Такое отношение к людям, их нуждам и запросам чуждо руководителю советского предприятия, так может поступать только вельможа, бюрократ.

Всё это явилось результатом того, что партийное бюро и его секретарь тов. Сапетный крайне либерально относились к директору завода. Партийное бюро по существу стало покровителем Истомина и других зажимщиков критики. Секретарь парторганизации т. Сапетный оказался не на высоте своего положения. Он не дал отпора многочисленным попыткам Истомина зажать критику на партийных собраниях, не обеспечил свободного высказывания мнений рядовыми коммунистами. Более того, т. Сапетный шёл на поводу у Истомина, не смел возражать директору, слово последнего являлось для него законом. Вследствие этого в парторганизации создавалась такая обстановка, что на партийных собраниях могли критиковать только руководители своих подчинённых, а рядовые коммунисты не выступали, их критика всячески подавлялась. Критика и самокритика оказалась выжитой из партийной организации госмашзавода.

Всё это привело к тому, что коммунист т. Истомин перестал считаться с мнением партийной организации, не стал заходить в партийный комитет, противопоставил себя в парторганизации. Тов. Истомин потерял всякий авторитет среди коллектива рабочих и служащих завода.

В таком плохом состоянии дела в партийной организации госмашзавода в значительной мере повинен горком партии. Работники горкома партии не могли не знать о безобразиях, которые творятся на госмашзаводе, о недостатках в работе парторганизации. Однако мер к выправлению положения своевременно не было принято. Горком партии не призвал к порядку коммуниста т. Истомина, не оказал помощи заводской партийной организации.

На состоявшемся на днях собрании парторганизации госмашзавода коммунисты отстранили от работы, как неоправдавшего их доверия, секретаря партбюро т. Сапетного и единодушно высказались за отстранение от руководства заводом т. Истомина. Мнение коммунистов совершенно справедливо. Зарвавшийся вельможа, высокомерный чинуша и бюрократ не может дальше оставаться у руководства заводом.

А. Киселёв.

## Листья трудящихся

### Читательская конференция

В просторном помещении красного уголка горнопромышленной школы № 1 царит оживление. Более 100 юношей собралось здесь, чтобы поделиться впечатлением о прочитанной книге лауреата Сталинской премии А. А. Фадеева «Молодая гвардия».

Тщательно готовились учащиеся к конференции. Было проведено 24 коллективных читки, выпущен специальный бюллетень с отзывами читателей о романе. Стены крас-

ного уголка украсили портреты героев Краснодона — Олега Кошевого, Серёжи Тюленёва, Ульяны Громовой.

Глубокой теплотой проникнуты выступления Вани Казначеева, Коли Королёва, Вани Макарова, Любы Киселёвой и других. Ребята решили учиться только на «хорошо» и «отлично».

Участники конференции послали приветственное письмо Александру Фадееву.

Г. Тюнин.

### Самоотверженный труд

Редко кто в нашем городе не знает врача городской больницы, хирурга Нину Афанасьевну Бакатину. Она проделала сотни сложных операций, восстановила здоровье многим трудящимся. Неустанно совершенствуя своё мастерство, Нина Афанасьевна воспитала це-

лое поколение начинающих врачей-хирургов.

Проявляя материнскую заботу о больных, т. Бакатина отдаёт все свои силы и знания делу народного здравоохранения. Спасибо Нине Афанасьевне за её самоотверженный труд.

М. Ласунская.

### Негостеприимный клуб

У нас в дорожностроительном управлении № 2 есть хороший клуб. Имеется большой набор струнных инструментов, баян, пианино, радиоприёмник, патефон, много художественной литературы. Но все музыкальные инструменты и библиотека являются постоянным надухом закрытых шкафов и редко открываемых комнат, но не рабочей молодёжи. Заведующая клубом т. Петрикина

совершенно не интересуется культурно-массовой работой. Бездействуют хоровой, драматический и музыкальный кружки. По вине т. Петрикиной часто срываются лекции.

И молодёжь избегает негостеприимный клуб.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации обязаны наладить культурно-массовую работу в нашем клубе.

Файзулина.

### Хотим слушать радио

В посёлке Зелёная Казанка не работает трансляционная сеть. Трудящиеся, проживающие по улицам Зерносовхозной, Новой, Старо-Киселёвской, им. Куйбышева и другим лишены возможности слушать радио.

Мы неоднократно обраща-

лись за помощью в радиоузел. Но радиолиния до сих пор не отремонтирована.

Работники радиоузла обязаны наладить радиолинию на Зелёной Казанке.

Селянин, Нетесов.

Шахта № 1—2.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «ЗА ЧЁТКОСТЬ, ОПЕРАТИВНОСТЬ В РАБОТЕ»

Под таким заголовком в нашей газете № 23 от 19 февраля была помещена статья, в которой сообщалось о неаккуратной доставке журналов, газет подписчикам.

Начальник конторы связи т. Бабкин сообщил, что факты, изложенные в статье, подтверди-

лись. Статья была обсуждена с работниками конторы связи. На виновных в неаккуратной доставке газет нач. Союзпечати т. Рожкову, нач. 5-го городского отделения связи т. Абрамова и почтальона т. Негодееву наложено административное взыскание.

#### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Рабкоры Серов, Говорков и др. писали нам о беспорядках в новом общежитии углемашзавода. Письмо было направлено на расследование и для принятия мер.

Начальник ЖКО углемашзавода т. Тимаков сообщил, что факты, изложенные в письме,

подтвердились. Сейчас в общежитии наведён должный порядок. За допущенный беспорядок комendant общежития Шулакова снята с работы.

Редактор Б. КАЛАСОВ.

#### КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Гастроли Кемеровского областного театра музыкальной комедии

19 марта  
утром  
и вечером

СЧАСТЛИВЫЙ  
РЕЙС  
Музыкальная комедия в 3-х действиях.

Роз-Мари  
Оперетта в 3-х действиях 5 картинах

20  
марта

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. Касса с 3-х ч. дня.

Типографии газеты «В бой за уголь» требуется ЗАВХОЗ.